Notes de Calcul
Unité 2 – Tangentes 





 et sécantes

Mme Tarasenco
Nom: _________________________

Équation d’une ligne
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Ex 1:
 Trouve la pente de la ligne qui passe par les points (3, -5) et (6, -1).
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Ex 2:
 Trouve l’équation de la ligne qui passe par le point (3, 2) et a une pente de -2.
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Ex 3:
 Trouve l’équation de la ligne qui passe par les points (3, -2) et (1, -5).
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Utilisant
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Ex 4:
 Trouve la pente parallèle et la pente perpendiculaire à la ligne 
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Tangentes et sécantes
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Une sécante est une ligne qui croise une courbe à au moins deux places. (ex: P et Q)

Une tangente est une ligne qui croise une courbe à une seule place. Elle est une sécante où le deuxième point s’approche l’autre point. 

Ex 1:
 Trouve l’équation de la sécante qui passe par le graphique 
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 aux points  (1, 1) et (2, 4).





Ex 2:
 Trouve l’équation de la sécante qui passe par les points (1, 1) et (1.5, 2.25).






Dérivée comme une tangente


    




La pente de la sécante est : 
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On donne point P 
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Depuis que la tangente est une ligne lorsque le point Q s’approche P, on a








On peut décrire la tangente comme une ligne qui passe par le point P et qui a une pente 








Ex 1:
 Soit le graphique 
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, trouve l’équation de la tangente au point (2, 4).
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Si Q10 (2.0001, 4.00040001)
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La valeur de la pente semble s’approcher de 4. Alors, l’équation de la tangente à P est: 





Fait la même chose pour P(3, 9), utilise Q(3.0001, 9.00060001)










Si on fait la même chose pour le point (4, 16), on trouve que m = 8.

	x
	m de la tangente

	 
	 

	 
	 

	 
	 

	 
	 

	
	


La régularité de 
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La pente de la tangente a été dérivée de la fonction  f(x), on appelle cette fonction dérivée 
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. Ceci est la dérivée de f(x).

D’habitude, on écrit la dérivée 
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On va généraliser et utiliser le point Qn


“h” est la distance entre le point original et le nouveau point 





[image: image18.wmf]
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La tangente est produit quand Qn  s’approche P. Donc, quand la valeur de h → 0.
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Au point (3, 9)
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Trouve une équation pour N’IMPORTE QUELLE tangente du graphique







Pente de la tangente est 
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Ex 1:
 Utilise la définition de la pente d’une tangente pour trouver la pente de la tangente de la courbe 
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2 méthodes
Utilisant la définition
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Quand x = -1,  alors 

Remplace x = -1 en premier
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Tangentes, vélocités et d’autres taux de changement
 P
Utilisant un graphique position en fonction du temps, on peut trouver la vélocité en regardant la différence en position au cours d’une période de temps spécifique.



t


Vélocité moyenne = 
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Si on voulait la vélocité à un point spécifique (vélocité immédiate)




Ex1:
Une balle est lâchée de la terrasse panoramique du tour CN, 450m au-dessus du sol. L’équation pour la distance tombée après t secondes est 
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a) Quelle est la vélocité de la balle après 5 secondes?
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 EMBED Equation.3  [image: image34.wmf]
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 vélocité à t = 5 est 



b) Comment vite la balle voyage-t-elle lorsqu’elle frappe le sol?


Balle frappe le sol quand s(t) = 450m
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v(t) = 





Définition d’une dérivée
La dérivée f(x) est définie comme:
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Les dérivées peuvent être représentées par:
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Ex 1: Trouve
[image: image39.wmf])

(

x

f

¢

 si  
[image: image40.wmf]1

1

)

(

-

=

x

x

f




[image: image41.wmf](

)

=

-

+

=

¢

®

h

x

f

h

x

f

x

f

h

)

(

lim

)

(

0





Ex 2 : Trouve 
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 L’équation de la tangente de 
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Ex 3: Trouve
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Ex 4 : Trouve 
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